
COMUNE DI BERZO INFERIORE 
Provincia di Brescia 

 

COPIA 

DELIBERAZIONE N. 23 

del  30-09-2021 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Adunanza Straordinaria - Prima convocazione - Seduta Pubblica 
 

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO. 

 
 
  L'anno  duemilaventuno, addì  trenta del mese di settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
  All'appello risultano: 
 

 Presente Assente 

 BONTEMPI RUGGERO 
 

Presente 

 BASIOLI MAURO 
 

Presente 

 AVANZINI FEDERICO 
 

Presente 

 MENOLFI PRIMO 
 

Presente 

 CAPPELLAZZI PAMELA 
 

Presente 

 COMININI MIRKO 
 

Assente 

 SCALVINONI MAURO ABRAMO 
 

Presente 

 MORANDINI DELIA 
 

Presente 

 BIANCHI WALTER BORTOLINO 
 

Presente 

 SCAGGIANTE MONICA 
 

Assente 

Totali       Presenti    
8  

Assenti 
   2  

 
Sono altresì presenti i Consiglieri aggiunti Cominini Domenico, Feriti Gabriele, e Landrini 

William, che partecipano alla seduta senza diritto di voto, mentre risulta assente il Consigliere 
aggiunto Bonetti Simone. 

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. PAOLO SCELLI il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. ARCH. RUGGERO BONTEMPI, SINDACO, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, 
dell'ordine del giorno. 

 
 

 



OGGETTO:   Surroga Consigliere Comunale dimissionario.   
   

 Il Sindaco illustra l’argomento dando comunicazione ai signori Consiglieri che con delibera consiliare 
n. 20 del 13 settembre scorso è stata approvata la surroga del Consigliere comunale dimissionario sig. Toffa 
Fabio, nominando il sig. Cesarini Agostino.  

Con nota prot. n. 6663  del 14/09/2021 il sig. Cesarini Agostino ha comunicato le proprie dimissioni dalla 
carica di Consigliere comunale e, pertanto, l'Amministrazione ha contattato il sig. Fioletti Fabrizio Guglielmo, 
secondo dei non eletti nella lista n. 2 "Grande Nord". Anche il sig. Fioletti ha comunicato la rinuncia a questo 
incarico in quanto già Consigliere Comunale nel Comune di Cimbergo.  

Successivamente, si è poi proceduto alla convocazione del sig. Andreoli Luigi, terzo dei non eletti nella 
lista "Grande Nord", il quale ha dichiarato di accettare la nomina a Consigliere Comunale.  
 Il Consiglio comunale, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga del Consigliere 
dimissionario. 

Conclude il Sindaco proponendo la nomina a Consigliere comunale del sig. Andreoli Luigi, in quanto risulta 
al terzo posto dei non eletti della lista "Grande Nord";    

 

Dopo di che 
IL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la relazione del Sindaco; 
 
Vista la nota prot. n. 6663 del 14/09/2021 acquisita al protocollo dell’Ente di dimissioni da Consigliere 

comunale presentate dal sig. Cesarini Agostino; 
 
Vista la nota prot. n. 6720 del 17/09/2021 acquisita al protocollo dell’Ente di dimissioni da Consigliere 

comunale presentate dal sig. Fioletti Fabrizio Guglielmo; 
 
Richiamata la nota prot. n. 6801 del 20/09/2021 con la quale il sig. Andreoli Luigi ha comunicato la 

propria disponibilità alla copertura della carica di Cosigliere comunale di Berzo Inferiore;  
 
Ritenuto di procedere alla surroga del Consigliere dimissionario sig. Fioletti,  nella persona del sig. 

Andreoli Luigi,  terzo dei non eletti della lista nr. 2 “Grande Nord”;  
 
Visto l’art. 38 del del Testo Unico degli Enti locali approvato con decreto legislativo nr. 267/2000; 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica dell’atto, ai 

sensi dell’art.49 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;” approvato con D.Lgs. n.267 del 
18 Agosto 2000; 

 
Con voti favorevoli  n. 8, nessun contrario e nessun astenuto, espressi in forma di legge, su n. 8 

consiglieri presenti e votanti;  

D E L I B E R A 

1. di dare atto di quanto esposto in premessa in ordine ai motivi di surroga del Consigliere comunale del 
Gruppo di minoranza;  

2. di provvedere alla nomina a Consigliere comunale del sig. Andreoli Luigi, terzo dei non eletti della 
lista nr. 2 “Grande Nord”. 

Successivamente, con voti favorevoli n. 8, astenuti  e contrari nessuno, espressi nelle forme di legge dai n. 8  
Consiglieri presenti e votanti;  

D E L I B E R A 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. 
267/2000. 
 
Il Consigliere Andreoli Luigi, presente in aula,  viene invitato a prendere posto con i Consiglieri del  Gruppo di 
Minoranza.  



 
 

Il sottoscritto, Responsabile del Servizio, ai sensi degli artt. 49 e 147 bis, 1° comma, del D. Lgs. 18/08/2000, 
n. 267 e s.m.i. e del Regolamento del sistema dei controlli interni approvato con deliberazione di C.C. n. 2 
del 25/02/2013, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la 
correttezza dell'azione amministrativa della presente proposta di deliberazione. 

 
Il Responsabile del Servizio  

(F.to DOTT. PAOLO SCELLI) 
 

 



 

 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
 

Il SINDACO 
(F.to ARCH. RUGGERO BONTEMPI) 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
(F.to DOTT. PAOLO SCELLI) 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
 

Si certifica che la suestesa deliberazione, ai sensi dell’art.124, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267 (T.U.), è stata affissa in copia all’Albo pretorio in data odierna e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni 
consecutivi. 
                            
 
 Il presente atto, qualora non dichiarato immediatamente eseguibile, è esecutivo dopo il decimo giorno 
dalla sua pubblicazione (art. 134, terzo comma, del Decreto Lgs.  n. 267/00). 
 
 
Berzo Inferiore, lì 08-10-2021 
 
 

Il Segretario Comunale 
(F.to DOTT. PAOLO SCELLI) 

  
 
 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.  
 
 
Berzo Inferiore, lì 30-09-2021                         

                   Il Segretario Comunale 
(F.to DOTT. PAOLO SCELLI) 


